

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 reales al mes.
En los demás puntos . . . 20 id. trimestre.
Fuera de España 60 id. id.
Numeros sueltos, 4 cuartos.

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 8, entresuelo.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

GRAN BARATO.

SAN NICOLAS, FRENTE A LAS FUENTES.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

Las lánas para vestidos de señora, se han rebajado uno y dos reales en vara.

Las mantas de lana y de algodón tambien se han rebajado 10 y 20 rs;

Los percales y cretonas mas superiores, pueden comprarse al precio que valen los mas inferiores.

Las tocas de estambre de punto a mitad del precio que las vendíamos.

Los tartanes, tanto finos como ordinarios, se han rebajado una tercera parte de su valor.

Los mantones y capuchas de abrigo, a la mitad de su precio.

Los lienzos de hilo en todos anchos y clases, se han rebajado 1, 2 y 4 rs. por vara.

Las mantelerías de hilo de doce y seis cuartos, en cajas de lujo, 1 y 2 duros menos que se vendian.

Los merinos y muselinas negras, 2 y 3 rs. por vara.

Los falls y glasés negros, a precios de fábrica.

Las telas de hilo para colchon, tanto en hilo como en algodón, a precios desconocidos por su baratura, pues damos por 1 duro unas telas de hilo superiores.

Las piezas de Llangostera, a 26 reales.

El Cottonet moreno, a real de vellon.

La muselina del Sol desde real de vellon.

Y a este tenor todos los demás géneros de esta casa.

Al que compre por valor de cinco duros en adelante, pagando en plata, se le rebajan ocho reales por cada cien, y pagando en calderilla seis reales.

LA UNION DEMOCRATICA.

Martes 15 de Marzo de 1881.

FENÓMENOS POLITICOS.

No se extrañen nuestros habituales lectores del título con que encabezamos este artículo, porque no hay motivo para tanto.

Se trata simplemente de una ligera reseña de algunos raros fenómenos que hemos notado en el horizonte político de nuestra desdichada localidad. Como se vé, la cosa no tiene importancia alguna, y apenas si algun desocupado parará mientes en lo que decimos.

Las grandes y poderosas inteligencias preocupadas en hacernos felices, no pueden descender a estas nimiedades.

Entremos en materia.

El primer fenómeno político que notamos se remonta al periodo revolucionario. Las sociedades el «Círculo de Artesanos» y «La Tertulia» tenían abiertas sus puertas a los amantes del progreso, a los demócratas y progresistas, y allí se celebraban numerosas conferencias donde se dejaban oír elocuentes voces que protestaban de la tiranía y pedían el advenimiento de la democracia.

Se consiguió por fin el triunfo de la revolución; fué una verdad el gobierno del pueblo por el pueblo, y en el periodo de interinidad por que pasó España, cada cual predicó y explicó sus teorías con entera li-

bertad. ¡Oh, fué aquel un periodo brillante de nuestra historia! Y primer fenómeno, los que hoy se muestran mas conservadores, fueron en aquel entonces los mas furibundos demagogos. ¡Qué de insultos, qué de calumnias no se propalaron! Horroriza pensarlo y no queremos seguir por este camino.

Se corona la obra social, viene D. Amadeo de Saboya a regir los destinos de la patria, y se repite, pero aumentada la edicion y corregida, lo de reaccionarios, monárquicos, descreídos, siervos, etc., etc. ¡Cuánta dia-tribal!

Hasta Castelar mismo era traidor a la causa de la república.

Segundo fenómeno.

Hoy los que mas vociferaron enmudecen, tienen trabada la lengua, algunos aceptan destinos de D. Alfonso XII, y están conformes con la política de benevolencia.

¿Pues qué se hicieron aquellos bríos? ¡Oh, estos se guardan para cuando manden los liberales, ahora son carne de cañón!

De vez en cuando recuerdan sus antecedentes, y dejándose llevar de sus instintos la emprenden contra Zorrilla, para sacar a relucir que fué monárquico.

¿Y se atreven a tildarle de inconsecuente? Ellos que son la inconsecuencia personificada.

Este es el tercer fenómeno.

Pero hay mas fenómenos que estudiar.

Por ejemplo, el de la insensatez.

¿No es insensatez condenar los banquetes democráticos?—¿No es insensatez oponerse a la union de los elementos democráticos? Pues justamente esto ocurre aquí, que de no verlo no lo creeríamos.

Si embargo de esas observaciones, la democracia se organiza, celebra banquetes y triunfará de sus enemigos.

Otros fenómenos se notan tambien aun por los menos perspicaces, como por ejemplo, como so pretexto de patriotismo se ocultan antiguos é inveterados rencores personales, como la baja envidia corroe algunos corazones, como se sueña aun en antiguas jefaturas, cuando nada se ha hecho en el trascurso de seis años para conservarlas y robustecerlas.

¡Pobre Alicante, si no tuvieras mas patrios que te salvarsen que los que hemos ligeramente bosquejado!

EL SEÑOR RUIZ ZORRILLA.

El corresponsal en París de un importante periódico democrático de Madrid, dedica su última carta a comentar las pruebas de simpatía y de cariño que diariamente recibe en la capital de la república francesa nuestro ilustre amigo D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Hé aquí en qué términos se expresa el citado corresponsal:

«Durante los largos años de destierro, el señor Ruiz Zorrilla se ha conquistado gran número de amigos entre los más distinguidos franceses de los partidos liberales.

Aquí se le considera como comensal obligado de todas las alegrías de este gran pueblo. Muchos lo miran; como compatriotas, están habi-

tuados a su presencia y a su palabra. Su gravedad española, el acento convencido y caluroso de su palabra, el respeto con que habla de su patria, la sobriedad con que juzga a los hombres de la política francesa, aun aquellos que le han ocasionado pequeños destierros dentro del gran destierro, el afecto y el interés que muestra en los asuntos de Francia, son causas bastantes para que sea nuestro amigo muy querido y que se vea casi con pesar la generosa conducta del gobierno Sagasta, que abre a los desterrados la frontera española.

Y aquí me preguntarán ustedes: ¿vuelve el Sr. Ruiz Zorrilla a España? No es fácil contestar a esta pregunta. Nuestro amigo guarda gran reserva acerca de su determinacion. Por lo pronto se limita a estudiar atentamente la conducta del gobierno: haciéndolo así, no precisamente porque de ella vaya a deducir la suya, sino porque cree incompatibles la tendencia de 1875 con las reformas liberales que quiere realizar el gobierno y asiste al ensayo con curiosidad fácil de comprender.

Repito que no sabemos si nuestro amigo volverá a España. Si cediese a los impulsos del corazón, ya habria cruzado la frontera; pero tiene que atender a deberes austeros y a conveniencias respetables que pesan en su ánimo y que recordarán algo su definitiva resolución.

Y si de las apreciaciones del corresponsal pasamos a la opinion de la prensa extranjera, nos encontramos artículos altamente honrosos para los Sres. Zorrilla y Salmeron, publicados en las columnas de el *Voltaire* y otros periódicos franceses, en las de algunos periódicos ingleses y en casi las de todos los liberales de Italia.

Ultimamente, el *Pall Mall Gazette* ha dado a luz la siguiente semblanza que reproducimos con gusto:

«El nuevo ministerio español está siguiendo un impulso liberal. Parece dispuesto a dar una amnistía que los demócratas españoles aceptarán.

La prensa liberal española pide al Sr. Sagasta, presidente del Consejo de ministros y su más avanzado elemento, que llame al Sr. Ruiz Zorrilla, que ha sido espulsado dos veces de Francia por instigacion del Sr. Cánovas del Castillo.

Zorrilla vive en Francia en un honroso retiro con el producto de la herencia de su padre, que no es considerable, y con algun ahorro que hizo en Madrid trabajando como abogado.

No es pobre; pero está lejos de ser rico; y lo que tiene, suele repartirlo con sus correligionarios desvalidos.

Vive en una modesta calle: repetable, sin ser aristocrática: ocupa un tercer piso, que ha amueblado él mismo. El menaje de la casa indica que no es el de una familia estable. La ausencia total de objetos caprichosos dan a su sala la austeridad propia de un hombre de negocios. Una alfombra barata de Manchester, cubre todo el piso. Delante de la chimenea no hay nada con pretensiones; el único objeto de gusto en que la vista puede descansar con placer, es una mesa pequeña, ligera, bonita y caprichosa, estilo Maria Antonieta, que puede llevarse con facilidad de un lado a otro.

El sofá y las sillas están cubiertas de fundas de lienzo, y son propias de un sencillo *bourgeois* que aspira a la respetabilidad.

Zorrilla no es un agitador y sin embargo, tiene en España una gran influencia; ninguna otra ha sido tan temida en Madrid durante el ministerio anterior. Es hombre de gran prevision, y

á propósito para luchar enérgicamente en la tribuna. Sabe aguardar pacientemente, lo cual se explica por su temperamento, y mucho mas por la claridad de su prevision politica. Su inteligencia conoce en el acto una situacion.

El Sr. Ruiz Zorrilla piensa bien de Sagasta. En cuanto á los demás individuos del gabinete, no nos importa saber en cuanto los estima, pero podria aplicárseles el apólogo de Gulliver y los liliputienses.

El hombre más importante de la democracia española, nació en la region mas fria y central de una provincia de aquella Peninsula, que forma una elevada planicie. Es un hombre fuerte y de mediana estatura.

Se adivina la energia del sentimiento y su tranquila tenacidad en su cabeza y en su rostro: tiene la frente alta y desarrollada, sobre todo en la parte superior; las cejas pobladas, y la nariz larga y algo ancha por el extremo; su fisonomia respira cierta magstad. Ruiz Zorrilla habla bien el francés, pero con un acento muy español; pronuncia la j suave y la g como la primera letra de su nombre.

Dicen que es muy elocuente en su lengua patria; cuando habla en francés procura solo ser claro, y lo consigue. Con los extranjeros es reservado; y con las personas de ideas opuestas á las suyas, no dice mas de lo que exige la cortesía.

Estuvo desterrado tres años durante el reinado de Isabel II, y lleva seis durante el de su hijo, ó por mejor decir, en tiempo de Cánovas.

Hasta caer el gobierno del duque de Decazes el 25 de Mayo de 1879, su situacion era la menos grata posible; no habria proscrito más vigilado: los agentes de la prefectura de policia, estaban constantemente en una tienda de vinos acechando su casa, y cuando veian entrar algun forastero, le seguian los pasos.

Mientras el diario posibilista malgasta el tiempo en escribir articulos como el de autayer, sobre pactistas y no pactistas, y en decirnos si los demócratas-progresistas queremos ó no al Sr. Castelar y en condenar los banquetes, mejor fuera que se fijara en lo que en su mismo campo ocurre y variara de conducta.

Los banquetes condenados por *El Graduator* siguen verificándose y demuestran la disparidad de criterio que con respecto á la union de la democracia para alcanzar el fin comun, existe dentro de la fraccion que dirige el Sr. Castelar.

Prescindiendo ahora de la carta que publicó hace poco el diario posibilista respecto á inteligencias con los elementos todos de la democracia, que es mucho prescindir, tenemos que, primero en Cartagena, luego en Requena; los posibilistas han tomado parte activa en las fiestas que en forma de banquetes realizan los republicanos.

¿No es cierto que el posibilismo camina sin brújula por el mar de la politica? ¡Y pensar que el Director de *El Graduator* hacia alarde de la unidad de miras que reina en su partido! Y pensar que se enorgullecía de obedecer con su partido á la voz de mando del Sr. Castelar! Todo queda reducido á esta verdad.

Que mientras en unas poblaciones los posibilistas obedecen á sus propios impulsos y se asocian con sus hermanos los demócratas, en otras reina la intransigencia, efecto de ciertas imposiciones.

Nos escriben algunos amigos de diferentes pueblos del distrito electoral de Villena, que los sagastinos se hallan muy disgustados por las soluciones que toma el Sr. Gobernador civil con respecto á variacion de Ayuntamientos y Alcaldes que recaen en beneficio de los amigos de Santonja, quienes se presentan disfrazados como sagastinos, campistas ó centralistas. En Villena, por ejemplo, el nombramiento de D. Victoriano Lopez para alcalde, por dimision del Sr. Hernandez, obedece á haberse presentado como fusionista, garantizándole, segun de público se dice, una recomendacion del señor conde de Balmaceda, que sin duda lo considera aún como moderado afiliado á la fusion, porque ignorará que desde hace algun tiempo se alistó en las filas del cacique biarense.

También parece que un Sr. Arcas, antiguo farmacéutico de Villena, se está introduciendo

en dicho distrito con el caracter de antiguo constitucional, protendiendo se le elija en su dia diputado á Cortes, y que su influencia pesa cerca de alguna autoridad superior, para que no se remuevan algunos ayuntamientos. Los sagastinos de Sax se ven contrariados por este señor, y uno de los argumentos que han puesto en juego sus agentes es acusarlos de que están unidos á los zorrillistas y á los partidarios de Pi en aquella poblacion; siendo así que tales agentes, si valen y suponen algo, es porque están dirigidos y rotegidos por el cacique que Santonja tiene en la misma, y por los pocos posibilistas que en ésta cuenta este partido, á quienes arrastra incondicionalmente dicho cacique, á pesar de la poca devocion que tienen á los Arquistas ó nuevos Sagastinos.

Es cierto, segun aseguran nuestros amigos de aquella localidad, que media una buena inteligencia, salvando cada uno su ideal politico entre ellos y los sagastinos, con el solo objeto de defenderse y protegerse contra el enemigo comun que es la fraccion posibilista santonjista.

También se nos asegura que los partidarios de Arcas ó sagastinos de última hora, han solicitado directa ó indirectamente de los de primera, una inteligencia ú acomodamiento para constituir un Ayuntamiento de ambas fracciones, y que estos últimos han rechazado con dignidad esta proposicion, pues prefieren continuar caidos antes que mancharse uniéndose á los servidores de Santonja hasta el dia y adoradores del Sr. Arcas desde la subida del Sr. Sagasta al poder. El Sr. Arcas, decian, podrá ser un gran sagastino, pero sus gestiones con la conducta que observa, solo servirán para dar prestigio al Sr. Santonja. No lo dude. Al tiempo nos remitimos.

Los individuos del comité constitucional de Villena, tenemos entendido han elevado una exposicion al Sr. Sagasta manifestándole que el presidente del mismo, D. Manuel Rodriguez Falcon, se ha unido al Sr. Santonja.

¿Se acuerdan nuestros lectores de lo que digimos de trabajos de zapa en nuestra provincia?

Pues ahí están ya demostrados, y mucho nos tememos ande en ello la mano del posibilismo.

Tiene la palabra para rectificar *El Graduator*: al fin y al cabo el Sr. Santonja es el suegro de su yerno.

Otra de nuestras involuntarias omisiones referentes á la adhesion de varios señores al celebrarse el banquete del dia cinco á que no pudieron asistir, es la del consecuente liberal D. Francisco Ripoll y Andrade, vicepresidente del comité democrático-progresista de Altea, que cuenta en su historia politica los méritos de haber sido perseguido y encarcelado diferentes veces por sus ideas en épocas de ominosa recordacion, lo cual hacemos constar para satisfaccion de dicho amigo.

El Serpis de Alcoy se lamenta de que raro es el dia que no le faltan los periódicos de la capital.

Como quiera que no está en nuestra mano evitar el extravío de los números que depositamos en el correo diariamente, trasladamos la queja á quien corresponde, por si puede evitarla.

La prensa neo-católica y los ultramontanos han puesto el grito en el cielo por el decreto del Sr. Albareda reponiendo en sus cádras á las lumbreras de la ciencia.

Que hagan lo que quieran están juzgados.

Nuestro querido amigo D. Martín Martínez, vicepresidente del comité democrático-progresista de la provincia, fué otro de los comensales que renunciaron la palabra en obsequio de los Sres. representantes de la prensa y demás correligionarios que la usaron, abrigando sin embargo el propósito de publicar las bases principales de su brindis en el modo y forma que lo hace á continuacion, que como podrá observarse no es mas que el eco de las publicaciones de la prensa y síntesis del credo politico, convicciones y sentimientos de dicho amigo:

«Seis años de tenebrosa lucha, cuyas espesas tinieblas permitieron á la teocracia blandir impunemente su diestra con perjuicio de las libertades patrias, que obligaron al pensamiento velar con toda especie de rebuscadas fórmulas sus mas insignificantes concepciones para evitar los efectos de esa draconiana ley de imprenta, le-

jos de entibiar la fé que en sus pechos atesoran los verdaderos adoradores de la libertad, la han robustecido y aquilatado como lo demuestran evidentemente esas brillantes manifestaciones de la mayor parte de las provincias á que la nuestra ha respondido con el orgullo y entusiasmo notorias por lo significativas en número y ostentacion.

Esos seis años que en su último periodo se aprovecharon para con menosprecio de las pragmáticas de Carlos III, permitir la entrada de numerosísimas huestes arrojadas ignominiosamente de Francia amenazando convertir á España en un inmenso cenobio, han desaparecido para dar ingreso en el poder al actual gobierno que cual aurora precursora del nuevo dia nos permite vislumbrar el verdadero sol de la libertad, cuya posesion es el único y exclusivo anhelo de la democracia, égida protectora de todas las clases á quienes desea unir y estrechar con fraternal abrazo de libertad santa que protege y desarrolla el trabajo, la vida, la familia, la patria y á la que como emanacion de Dios nadie puede renunciar, y por cuyo triunfo debemos todos trabajar, removiendo las trabas y entorpecimientos que dificultan y obstruyen su camino para que desaparezcan esos odiosos privilegios de raza y se juzgue el hombre por su mérito, por su ciencia, por sus virtudes, por su honradez, dando una ejemplar leccion á esos camaleones que ostentando patriotismo no respiran mas que egoismo sin arredrarles las mas asquerosas y repugnantes formas á trueque de lograr un fin, de esos farsantes que en épocas de exclusivismo teocrático vilipendian los mas sagrados derechos del hombre, intentando oscurecerlo y fanatizarlo, circunscribiendo y limitando la grandeza y poder de Dios, resucitando las doctrinas de Ptolomeo y con ello hacemos retroceder á los tiempos de Torquemada y Portocarrero, propósitos ilusionarios por lo utópicos, pues si la libertad implantada fuera por el hombre sería posible su desaparicion como obra humana, pero que por mas que se le combata triunfará de todos los esfuerzos de la reaccion, porque destello de la divinidad grabada en nuestra alma con caracteres inelebles podrá velarse pasageramente como ligera nube que vela y oscurece momentáneamente el sol para reaparecer con mas lucidez y esplendor, iluminando con deslumbrantes matices los armónicos encantos de todos sus detalles.»

Leemos en la Correspondencia de Paris del dia 10:

«Esta mañana ha obsequiado el Sr. Ruiz Zorrilla con un espléndido almuerzo, á algunos de sus más íntimos amigos, entre los cuales figuraban los Sres. Marqués de Montemar, Calvet, Ruiz del Harbol, Sarasate, Ladevere, Hardison, Ramos, Escoriaza y Godo.»

Por su parte, nuestro ilustrado colega *El Manifesto* inserta una correspondencia fechada en Paris el 10 del corriente, en la cual se habla extensamente de la *soirée* á que hace referencia la correspondencia de Paris en las anteriores líneas que hemos trascrito.

Una cosa es lo cierta, cual es la de que el ilustre expatriado Sr. Ruiz Zorrilla, experimenta una especial satisfaccion cada vez que tiene ocasion de poderlo demostrar, atendiendo en todo á los dignos hijos de este noble pais que tienen la fortuna de poder estar á su lado.

Poco tenemos que añadir á lo que antecede; sin embargo, no sería justo omitir el placer que nos causa ver á nuestro queridísimo amigo y paisano el Sr. Ramos Aguilar en tan íntimas relaciones con el distinguido republicano Sr. Ruiz Zorrilla y demás expatriados y entusiastas demócratas.

Hé aqui la circular que nos ha sido remitida por la Direccion General de Correos y Telégrafos:

Itinerario para el servicio de conduccion diaria de Alicante á Játiva y vice-versa, servida en carruaje.

De Alicante á Játiva.

Alicante, salida 12'30 tarde.
San Juan, llegada 1.
Muchamiel, llegada 1'15.
Jijona, llegada 3'45, salida 3'55.
Alcoy, llegada 9'30, salida 9'40.
Cocentaina, llegada 10'40, salida 10'50.
Muro, llegada 11'20.
Albaida, llegada 12'50, salida 1.
Montaverner, llegada 2.
Alfarrasi, llegada 2'30.
Játiva, llegada 4'30.

De Játiva á Alicante.

Játiva, salida 4'30 tarde.
Alfarrasi, llegada 6'30.
Montaverner, llegada 7.
Albaida, llegada 8, salida 8'10.

Muro, llegada 9'40.
Cocentaina, llegada 10'10, salida 10'20.
Alcoy, llegada 11'20, salida 11'30.
Jijona, llegada 5'5, salida 5'15.
Muchamiel, llegada 7'45.
San Juan, llegada 8.
Alicante, llegada 8'30.

Ayer mañana se recibió en este gobierno civil el telegrama de que el Czar de Rusia Alejandro había sido muerto al salir del teatro.

Parece ser que se le hizo una descarga que tan solo hirió a los cosacos de su escolta, y al abrir la portezuela donde iba el Czar a fin de enterarse este de lo sucedido, una bomba disparada y lanzada sobre la persona del Czar le hirió mortalmente.

Con efecto, Alejandro, emperador de Rusia espiraba a las dos horas de ser herido. Como quiera que carecemos de antecedentes, omitimos los comentarios, recordando tan solo que la vida del Czar se ha visto en peligro en otras ocasiones. En esta la Providencia tenía sin duda dispuesto que sucumbiese, y así ha sucedido.

No será extraño que el nihilismo haya causado esta víctima, es casi seguro.

La palabra nihilismo significa la nada erigida en sistema.

Víctor Hugo lo ha dicho: «la negación de lo infinito, conduce necesariamente al nihilismo.»

GACETILLAS.

El nudo gordiano.—Esta noche se pondrá en escena en el teatro Español, por el eminente primer actor D. Pedro Delgado, el precioso y renombrado drama de D. Eugenio Sellés, cuyo título encabeza estas líneas.

Creemos que tanto por la importancia de la obra, como por hacer su primera salida la señorita Constan, estará el teatro tan concurrido como en las noches anteriores.

La muerte en los labios.—Con éxito verdaderamente satisfactorio para la empresa, puesto que estaba el teatro completamente ocupado, se ha puesto en escena en el Español, en las noches del sábado y domingo, el celebrado drama de Echegaray, cuyo título sirve de epígrafe a esta gacetiilla.

Plumas mas autorizadas que la nuestra se han ocupado del indisputable mérito que contiene la obra, y nuestros lectores conocen ya sin duda las estensas reseñas que de ella han publicado los periódicos. Por lo tanto, nos limitaremos a dar cuenta de la ejecución que por parte del Sr. Delgado en particular y de los demás artistas en general, ha merecido en el coliseo de la calle de Liorna.

Si el Sr. Delgado no estuviera hace tiempo reputado como uno de nuestros eminentes primeros actores, el Walter del último drama de Echegaray bastaría por sí solo para darle aquel envidiable y merecido título. Aquel personaje frío é implacable y cruel al principio; aquel monstruo que tanta sangre había derramado en aras de lo que él llamaba la justicia y no era otro cosa que ciego fanatismo; aquel corazón empedernido y cerrado a las mas caras afecciones del espíritu humano, sin compasión ni gratitud para los que le prodigan sus cuidados en los momentos que se halla próximo a perder la existencia, hacen de *Walter* uno de los personajes de mas difícil desempeño que puedan concebirse; sin embargo, este eminente actor, salvando los insuperables escollos que presenta y con la magestad y dominio que le son proverbiales, se identifica de tal modo con el personaje que a pesar de la repugnancia que inspira, la verdad con que lo presenta, consigue arrebatar al público por la naturalidad que imprime a las

transacciones apenas penetra en su frio corazón un rayo de luz y empieza la lucha entre el cariño paternal y las obligaciones que le impone el ministerio de que se halla revestido.

No puede concebirse nada mas acabado, y el público que se halla pendiente de tan acabada verdad, prorrumpe en estrepitosos aplausos, llamándole repetidas veces al proscenio para demostrarle su beneplácito.

La señora Llorente, actriz que reúne condiciones envidiables, olvida por un momento que *Margarita* es el único astro que brilla resplandeciente en medio de las tempestades que se desatan a su alrededor, y haciendo alarde de sus facultades, cosa que no necesita en esta obra para salir airosa, le quita toda la dulzura y candor de que se halla impregnado el papel, esto unido al lirismo inoportuno muchas veces que imprime a las transacciones, dan por resultado que la declamación carezca de espontaneidad y forme mal contraste con el conjunto de la obra: procure corregir esta apreciable actriz estos pequeños lunares, hijos a veces de un exceso de celo, y pronto verá como toca los resultados, como le sucedió en el acto segundo en que el público la llamó a la escena colmándola de aplausos.

La Srta. Colom, no podemos menos de confesar los visibles adelantos que en ella hemos observado, y en el papel de *Berta* estuvo a una altura envidiable, logrando entusiasmar al público que la llamó a la escena entre ruidosos bravos y aplausos; prosiga esta joven actriz como hasta la presente y no dude de que antes de poco, logrará ocupar un buen sitio entre nuestras mejores actrices.

Los Sres. Osuna, Contreras, Soriano y Navarro, a pesar de tener que luchar con la colosal figura del Sr. Delgado, procuraron hacer todo lo posible para salir airosos de las dificultades que presenta el desempeño de sus papeles, contribuyendo al mejor conjunto posible, y seríamos injustos si fuéramos exigentes con artistas que no tienen mas pretensiones que agradar al público, sin petulancia de ningún género y solo con un buen deseo.

Al terminar los actos segundo y tercero fueron llamados a la escena, compartiendo con el Sr. Delgado los aplausos del público.

Nuestra enhorabuena al Sr. Echegaray por su reciente producción, y a la empresa por los buenos resultados obtenidos al darla a conocer en cuanto ha tenido ocasión para ello.

Accidente desgraciado.—Anteayer tarde y en ocasión de estar jugando en la falda del Castillo de Santa Bárbara un niño de diez años de edad, cayó desde tan gran altura, produciéndose una herida en la cabeza, varias contusiones y dislocándose un brazo.

El herido sigue relativamente bien de la mortal caída. De todas veras deseamos su restablecimiento, y esto sirva de aviso a los padres que dejan a los niños vagar por las calles sin vigilarlos en lo mas mínimo.

Modista francesa.—Calle de Calatrava 7, segundo.

Mesdames Pallás y compañía tienen el honor de avisar al público que acaban de abrir un taller de modas, donde las señoras podrán servirse de cuanto deseen, así como de ropa blanca y en especialidad en trajes para niños y camisas para caballeros; todo perfectamente concluido según los adelantos de la moda del día.

AVISO.—Los diarios de modas de París son a la disposición de las señoras.

Consulta médica-dosimétrica.—A cargo de D. Jaime Garau.

Se ha trasladado calle de Labradores, 25, segundo derecha. Horas de 11 a 1.

ACADEMIE DE FRANÇAIS

DIRIGIDA POR LOS FRANCESES

MESSIEURS GABRIEL PALLAS, PADRE É HIJO

Toda persona puede aprender a hablar bien y a escribir el francés en seis meses.

Estos profesores se recomienda a todas las personas que deseen aprender el idioma francés con una buena pronunciación y en poco tiempo.

Además habrán clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, estilo, teoría y práctica, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.

Lecciones a domicilio para ambos sexos de cualquier edad.

Precios al mes, todos los días excepto el jueves, a domicilio, honorarios convencionales.

Idem idem todos los días, excepto el jueves, a la academia, 60 reales.

Idem idem todos los días, cinco discípulos juntos, 40 reales.

Los discípulos de francés, podrán si gustan, asistir a las clases siguientes, sin pagar nada.

Caligrafía, contabilidad en partida doble y solfeo. Los parientes de cada discípulo podrán si gustan asistir a la academia a las horas de clase los sábados, por ver el progreso de estos. Calle Calatrava, 7, segundo.

GARCÍA B. REYNER.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3.

Especialidad en chocolates elaborados a brazo sin mezcla alguna ni adulteración, lo que hace que cada día sea mayor el pedido para la capital y provincia.

Precios: desde 5 a 10 reales libra.

Café, molido a la vista del consumidor, de riquísimo aroma y como todo lo de esta casa, sin ninguna adulteración. Su precio, 7 rs. libra.

Thé, desde 12 a 30 rs. libra, muy superiores. Además hay un completo y variado surtido de azúcares, manteca, quesos, galletas, etc., etc. Recomendados y garantidos los muy riquísimos chocolates.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 3.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 16 del actual para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Compañía.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

DIRECCION GENERAL,

Madrid.—Calle de Olózaga, núm. 5.

(Paseo de Recoletos.)

En virtud de acuerdos de las Juntas generales de accionistas de *El Fénix Español* y *La Union*, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.º del presente mes de Julio, bajo la denominación arriba expresada.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran función para hoy, el drama en tres actos, *El nudo gordiano*.—La pieza en un acto, *La ocasión la pintan calva*.

A las 8 y media Entrada general, 3 rs.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERÍA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Tricots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería. Pudiendo confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA INDUSTRIAL ALCANTINA



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fabrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés confectionados con el más refinado gusto, y la elaboracion y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

Hé aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia segun la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

LINEA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE
SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jávea Sres J. A. Bolufer é hijo.

NO MAS TERCIANAS Y CUARTANAS

CURACION PRONTA,

RADICAL Y SEGURA

por el

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

de GARCIA MARTIN,

preparado por

DON JOSE CARLOS BELLIDO.

Ocho años de un creciente y fabuloso éxito que cuenta ésta maravillosa preparacion, sin haberse anunciado una sola vez; los numerosos pedidos, tanto de diversos puntos de la Peninsula como de la costa de Africa, así como el grande uso que se hace de dicho específico en ésta capital y fuera de ella, dicen mucho más de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio de ésta preparacion.

En nuestro poder existen algunos certificados que atestiguan su bondad, y en los prospectos que se facilita gratis, al que los solicite, se citan por su nombre y domicilio muchos enfermos de ésta poblacion curados con dicho específico, á fin de que el público pueda por si mismo enterarse de sus excelentes resultados.

DEPÓSITO ÚNICO

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

AGUA DE LOECMES.

LA MARGARITA.

Premiada con medalla en la Exposicion de Paris de 1878.

Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruacion. Cada botella cuesta en Madrid 4 rs., y en provincias á proporcion. Es el purgante más barato, suave y eficaz. Los baños, de esas aguas son magníficos y producen curas sorprendentes. Están abiertos del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Informes, Jardines, 15, bajo. La venta en todas las farmacias. En Madrid se abonan 4 cuartos por botella.

IMPRESOS MILITARES

Los hay en la calle de San Francisco, 28, IMPRENTA.

A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

- | | |
|-------------|-------------------|
| Azuclas. | Compases. |
| Hachas. | Terrajas. |
| Garlopas. | Trincadores. |
| Cepillos. | Ficheros. |
| Junteras. | Saca-bocados. |
| Guillames. | Triángulos. |
| Tenazas. | Barrenas. |
| Alicates. | Berbiques. |
| Cortafrios. | Formones. |
| Visagras. | Gubias. |
| Limas. | Roblones. |
| Escofinas. | Escuadras. |
| Sierras. | Destornilladores. |
| Serruchos. | Cuchillas. |
| Verdugos. | |

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

LA ESPAÑOLA.

Compañia de Seguros Marítimos, la más antigua en España.

Representante en Alicante, Heredero de José Carratalá y Blanes, Grávina, 14 y 16.



PURGANTES,
ANTI-BILIOSAS,
DEPURATIVAS.

De accion fácil y segura, toleradas por los estómagos más delicados.—Se venden á 6 reales caja en las principales farmacias.

Deposito: Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 y 17, Alicante.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21, Alicante.

Camas de latón doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.
Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.
Pianos de venta y alquiler.
Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.
Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.
Lámparas y quinqués de todas clases desde y reales uno en adelante.
Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc. etc.
Perfumeria de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meie Farina.
Variado surtido de juguetes.
Maquinas para coser á mano y á pie.
Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.
Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 13, 15 y 17.

Cubiertos metal blanco.	Rosa Turca.—Tridacio.
Cuchillos.—Cucharones.	—Champaca.—Ilang-ilang.—Ambrosia.—Miranda.—Windsor.—Glicerine y Kananga.—Vinagrillos.
Cuchari.—Banpojas.—Platillos.—Gafeteras.—Teteras.—Plumeros.—Bugias.—Hules.—Gutaperchas.	—Cacao.—Kananga.—Champaca.—Ilang-ilang y Bulli.—Aguas.—Colonias.—Florida legítima.—Champaca.—Ilang-ilang.—Ateniense.—Aceites.—Pomadas.—Cosméticos y extractos superiores.
Peines.—Batidores.—Planchas—vapor y otras.—Llaves inglesas.—Cintas metálicas.—Cepillos todas clases.—Jabones riquísimos de Chipre.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.